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Σε απάντηση της σχετικής αναφοράς, που κατέθεσε ο βουλευτής κ. 

Αθανάσιος (Νάσος) Αθανασίου με θέμα «Απαράδεκτη απειλή έξωσης πυρόπληκτων 

φιλοξενούμενων από την ΚΕΔΑ/Ζ της Πολεμικής Αεροπορίας με διάφορες 

προφάσεις», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Το αίτημα στέγασης ως πυρόπληκτου, δεν αφορούσε τον ίδιο, κύριο Π.Λ., 

αλλά την κυρία Χ.Α., η οποία από την 11η Δεκεμβρίου 2018 φιλοξενείται σε οίκημα της 

Μονάδας με τα δύο της παιδιά και δήλωσε τον εν λόγω κύριο ως σύντροφό της. 

Σε κάθε περίπτωση ο εν λόγω κύριος ουδέποτε δηλώθηκε ως πυρόπληκτος 

από τους Δήμους, όπως ο ίδιος τώρα ισχυρίζεται. Από την καταγγελία που ο ίδιος 

έχει υποβάλλει, προκύπτει ότι διαθέτει δύο κατοικίες, οι οποίες υπέστησαν 

περιορισμένης έκτασης ζημιές από την πυρκαγιά (περιβάλλων χώρος, τέντες). 

Σε εκείνη τη χρονική περίοδο, μετά την καταστροφική πυρκαγιά στο Μάτι, 

λόγω των εκτάκτων και επειγουσών συνθηκών στέγασης πυρόπληκτων συμπολιτών 

μας, η Πολεμική Αεροπορία (ΠΑ) παραχώρησε καταλύματα για τη φιλοξενία 

πυροπλήκτων, χωρίς να ζητήσει κανένα πιστοποιητικό ή άλλο σχετικό έγγραφο, 

επιδεικνύοντας το κοινωνικό πρόσωπο των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) σε υπερθετικό 

βαθμό. 

Στη συνέχεια ξεκίνησε η καταγραφή των διαμενόντων στα καταλύματα και 

επειδή ο εν λόγω πολίτης διέμενε με την προαναφερόμενη κυρία περιστασιακά, 

μάλιστα απουσίαζε για μεγάλο χρονικό διάστημα, του ζητήθηκαν επανειλημμένα τα 

απαιτούμενα έγγραφα που να πιστοποιούν την ιδιότητά του ως συντρόφου της κυρίας 
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Χ.Α., τα οποία ουδέποτε προσκόμισε παρά μόνο ένα ιδιωτικό σύμφωνο συμβίωσης, 

χωρίς όμως αυτό να έχει κατατεθεί στις αρμόδιες Κρατικές Υπηρεσίες. 

Κατόπιν αυτού, του ζητήθηκε να αποχωρήσει από τη Μονάδα εντός ευλόγου 

χρόνου, αφού δεν δικαιολογείτο η περαιτέρω παραμονή του σε αυτή. 

Πέραν όμως του ως άνω περιστατικού, ευκαιρίας δοθείσης με την κατάθεση 

της Αναφοράς σας, επιτρέψτε μας να σας γνωρίσουμε συμπληρωματικά ότι, μετά από 

δύο (2) έτη διαμονής πολιτών στη συγκεκριμένη Μονάδα, διαπιστώθηκε ότι είκοσι 

τρεις (23) εκ των πενήντα πέντε (55) διαμενόντων, διαθέτουν από μία έως 

περισσότερες ιδιόκτητες κατοικίες και άλλοι διαμένουν περιστασιακά στα οικήματα και 

οι οποίοι ενημερώθηκαν ότι πρέπει να αποχωρήσουν, για άλλες δε διευκολύνσεις 

οφείλουν να απευθύνονται στους Δήμους που ανήκουν. 

Επίσης, δώδεκα (12) εκ των πενήντα πέντε (55) διαμενόντων αρνήθηκαν να 

προσκομίσουν έγγραφα ή να δώσουν οιαδήποτε πληροφορία για τη δυνατότητα 

μετεγκατάστασής τους, επιπλέον δε σε παραινέσεις της Διοίκησης ότι βρίσκονται 

εντός στρατιωτικών εγκαταστάσεων και οφείλουν να τηρούν τους κανόνες ασφαλείας, 

όπως άλλωστε όλο το προσωπικό που διαμένει εντός αυτών, επέδειξαν, σε κάποιες 

των περιπτώσεων, οριακά ανάρμοστη συμπεριφορά και έλλειψη συνεργασίας. 

Μάλιστα με επιστολή του άλλος φιλοξενούμενος πυρόπληκτος, προς το 

Διοικητή του ΚΕΔΑ/Ζ, ισχυρίζεται ότι το οίκημα στο ΚΕΔΑ/Ζ, του το έχει παραχωρήσει 

το ελληνικό κράτος και θα το διεκδικήσει με ένδικα μέσα, ενώ ο ίδιος διαθέτει ιδιόκτητη 

κατοικία στην Αθήνα. 

Κατόπιν των ανωτέρω, οφείλουμε να καταστήσουμε σαφή τα ακόλουθα: 

 Το ΚΕΔΑ/Ζ αποτελεί στρατιωτική Μονάδα, έχει συγκεκριμένη αποστολή 

σε περιόδους κρίσης ή πολέμου (διασπορά προσωπικού και μέσων) και 

δευτερευόντως λειτουργεί κατά την ειρηνική περίοδο ως Κέντρο διαμονής 

προσωπικού της ΠΑ. Στην παρούσα χρονική περίοδο έχει οριστεί και λειτουργεί ως 

χώρος καραντίνας για προσωπικό της ΠΑ, λόγω της υγειονομικής κρίσης. 

 Στο πλαίσιο αυτό, η Διοίκησή του οφείλει για λόγους ασφαλείας, τόσο 

του στρατιωτικού υλικού, όσο και του εργαζόμενου προσωπικού, διαμενόντων και 

επισκεπτών, να ελέγχει και να επιτρέπει την είσοδο και παραμονή σε αυτή, μόνο των 

πράγματι δικαιουμένων. 
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 Η συνεισφορά των ΕΔ, εν προκειμένω δε της ΠΑ, στους πολίτες - 

κατοίκους που επλήγησαν από την καταστροφική πυρκαγιά του έτους 2018 στο Μάτι, 

έγινε υπό το καθεστώς κατεπείγουσας και ιδιαίτερα επαχθούς κατάστασης, κατόπιν 

προφορικών αιτημάτων, των αρμόδιων για τη διαχείριση της κατάστασης Δήμων 

Μαραθώνα και Ραφήνας, για παροχή βοήθειας λίγων μηνών και σε κάθε περίπτωση 

όχι για δύο (2) και πλέον έτη.  

 Επισημαίνεται ότι, η παροχή μέχρι σήμερα της στέγασης και σίτισης 

είναι δωρεάν, η ΠΑ δεν έχει λάβει για το σκοπό αυτό οιοδήποτε ποσό ενίσχυσης από 

φορέα του Κράτους, ο δε προϋπολογισμός της έχει επιβαρυνθεί με ποσό μεγαλύτερο 

των 780.000 ευρώ και δεν προσήκει η συνεισφορά αυτή να εκλαμβάνεται ως μόνιμη 

υποχρέωση. 

Τέλος, σας υπενθυμίζουμε ότι το Κράτος έλαβε άμεσα μέτρα ανακούφισης και 

ενίσχυσης των πληγέντων, όπως οικονομική ενίσχυση, επιδότηση ενοικίου, 

διοικητικές και φορολογικές διευκολύνσεις, διανομή τροφίμων - ρουχισμού. 

Ειδικότερα, πρέπει να επισημανθεί, ότι σύμφωνα με την ΚΥΑ με Αριθμό ΔΑΕΦΚ-

ΚΕ/9426/Α36/24-8-18 (ΦΕΚ 3654/τ. Β΄) εξασφαλίστηκε για δύο (2) έτη η επιδότηση 

ενοικίου για κάλυψη δαπανών στέγασης των πολιτών, οι κατοικίες των οποίων 

επλήγησαν από τις πυρκαγιές της 23ης και 24ης Ιουλίου 2018, η οποία με την ΚΥΑ με 

Αριθμό ΔΑΕΦΚ-ΚΕ/5226/Α36/27-7-20 (ΦΕΚ 3220/τ. Β΄) παρατάθηκε μέχρι τον 

Αύγουστο του 2021. 
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